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Ι.Μ. Χίου: Τιμήθηκε ο Άγιος Νεομάρτυρας 
Αγγελής γιατρός από το Άργος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Εορτάσθηκε, μεγαλοπρεπώς, και φέτος ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών και Οινούσσων, κ. 
Μάρκου, στον Ιερό Ναό Αγίου Μάρκου Βροντάδου, η εορτή του 
Αγίου Νεομάρτυρος Αγγελή του Αργείου του ιατρού.

Ως γνωστόν ο Άγιος Αγγελής, κατά την περίοδον των τελευταίων του χρόνων, 
διήρχετο από τις οδούς της Ενορίας του Αγίου Μάρκου, προκειμένου να επισκεφθεί 
τον τάφο του Αγίου Μακαρίου Νοταρά και να προσευχηθεί.

Μετά τον αποκεφαλισμό του, ( 3 Δεκεμβρίου του 1813) τεμάχιο υφάσματος, 
εμποτισμένο με το αίμα του αγίου, φυλάχθηκε εντός σταυροσχήμου αργυράς 
θήκης, η οποία συν τω χρόνω παρεδόθηκε στον Πρωτοπρεβύτερον παπα-Μάρκον 
Αγ. Βασιλάκην, παππού του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Μάρκου, ο οποίος με 
την σειρά του και δώρισε αυτό στον Ιερό Ναό Αγίου Μάρκου. Σήμερα το τεμάχιο, 
του αγιασμένου υφάσματος, εκτίθεται προς προσκύνηση, εντός του Ναού, 
έμπροσθεν της εικόνας του Αγίου Αγγελή.
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Κατά το κήρυγμα του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών, κ. Μάρκος συνέδεσε τον Άγιο Αγγελή με την θάλασσα και τους 
ναυτικούς, καθώς το ιερό λείψανο του Αγίου, μετά τον αποκεφαλισμό του, και 
παρά τις παρακλήσεις των τότε πιστών, ρίχθηκε στην θάλασσα και από τότε 
προστατεύει κάθε ναυτικό, ενώ κατά την Θεία Λειτουργία αναφερόμενος στην 
ιατρική ιδιότητα του Αγίου, ο Σεβαμιώτατος πληροφορησε για την οικονομική 
χορηγία της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και Οινουσσών προς το Γενικό 
Νοσοκομείο Χίου «Σκυλίτσειο», προκειμένου να ολοκληρωθεί και να 
λειτουργήσει το Τμήμα Ημερησίας Νοσηλείας Χημειοθεραπειών, το οποίο φέρει το 
όνομα «Άγιος Αγγελής ο Ιατρός» και υποσχεθηκε νέα χορηγία για το Παιδιατρικό 
τμήμα και το Δ.ΙΕΚ Νοσηλευτών του Νοσοκομείου.

Στις Ιερές Ακολουθίες παρεύθησαν ο πρ. Υπουργός και Βουλευτής κ. Παναγιώτης 
Μηταρακης, ο Διοικητής Τροχαίας Χίου κ. Παντελής Καλανδροπουλος, η Διοικητής 
του Γενικού Νοσοκομείου Χίου κ. Ελενη Κανταράκη Ελένη, η Διευθύντρια της 



Νοσηλευτικής Σχολής του Νοσοκομείου Χίου κ. Χαμετη και σπουδασταί της Σχολής.

Επίσης την Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν οι Μαθητές και οι Εκπαιδευτικοί του 
3ου Δημοτικού Σχολείου Αγίου Μάρκου Βροντάδου, τους οποίους προέτρεψε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης να ζωγραφίσουν και να γράψουν κείμενα και 
ποιήματα, εμπνευσμένοι από το βίον του Αγίου Νεομάρτυρος Αγγελή. τα οποία και 
θα βραβευθούν.






